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Az oroszok folytonosan hátrálnak Varsó felé — Orosz vereség Dél- 
Lengyelországban és Bukovinában — A németek újabb sikerei a

franciák fölött
A mai nap a hadszínterek egyikéről sem 

hozott jelentősebb eseményekről hirt. — A 
Kárpátok magyar peremén, Galíciában, egész 
Lengyelországban, valamint a belga partvi­
déken, egyformán kedvezőtlen az időjárás, a 
hetek óta tartó esőzés, a köd, sok helyen 
áradás akadályozza a hadműveletek gyorsa­
ságát. Szünet mindamellett nem állott be a 
fegyverek munkájában.

A Kárpátok alján az oroszok a 
felső Ung völgyében kissé előnyomultak. De 
csak addig haladtak előre, ameddig a mieink 
engedték, hogy csakhamar futásra kénysze­
rítsék őket a magyar ágyuk tüze elöl. B u k o- 
v i n á b a n tisztes távolságra tartják csapa­
taink az ellenséget a besztercei szorosoktól s 
biztosan uralják a magyar határ előterét. — 
G a 1 i c i á b a n Tarnoxv körül próbálkoztak 
az oroszok, de sikertelenül.

Följebb északra, Lengyelország­
ban, mindenütt folyik a harc. A Nida sza­
kaszán a rni seregeink ércfalán megtört az 
oroszok újabb támadási kísérlete. A Rawka 
és a Bzura szögében szövetségesünk folyto­
nosan előbbre viszi támadásait és mind erő­
sebben fenyegeti Varsót. Túl a Visztula alsó 
vonalán a keletporosz határok ellen irányuló 
orosz támadást vertek vissza a németek.

Franciaországban újabb kudar­
cok érik Joffre tábornok vállalkozásait. A 
meg-megujuló francia offenzivát fölényesen 
törik le a németek és a Vogézek elszászi 
hegyvidékét is mind alaposabban takaritgat- 
ják ki a betolakodóktól.

Mai távirataink itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, január 10. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

■ Az általános helyzet nem változott.
A Visztulától délre állásainkat az oro­

szok tegnap minden eredmény nélkül lőtték. 
A tüzet főleg egy részünkről megszállott, 
Zakliczyntől északkeletre fekvő magaslat el­
len irányították.

A Visztulától északra helyenkint heves 
ágyuharc folyik. Az ellenségnek ama kísér­
lete, hogy gyengébb erőkkel a Nidán átkel­
jen, nem sikerült.

A Kárpátokban nyugalom van.
Az ellenségnek két felderítő különítmé­

nyét, amelyek Bukovinában előőrs-vona­
lunkhoz tulközel merészkedtek, ágyú- és gép- 
puska-tüzzel szétvertük.

A déli hadszíntéren Treblnjétöl keletre a 
határig előretolt állásainknál rövid ágyuharc 
volt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A harcok Csontosnál
Ungvár, január 10. Az Ung felső völgyé­

ben az oroszok folytatták előnyomulásukat és 
mintegy harmadfél zászlóaljjal bevonultak 
Sóslakra.

Ungvár, január 10. Az oroszok egészen 
Csontosig előnyomuUak, miután csapataink 
kedvezőbb állásokba vonultak vissza az ellen­
ség elől. Csontos mellett tüzérségünk kitűnő 
pozíciókból támadást intézett az oroszok el­
len, nagyszerű Itatással. Az oroszok ágyúi 
viszonozták a tüzelést, az ellenség azonban 
kénytelen volt föladni állásait. Csapataink né­
hány kilométerre visszakergették az oro­
szokat.

A bukovinai határ
Beszterce, január 10. A Bukovinából tör­

tént menekülés folytán elterjedt hírekkel 
szemben illetékes helyen utalnak arra a való­
ságra, hogy Bukovina egész nyugoti része a 
magyar határ mentén birtokunkban van.

Kolozsvár, január 10. A bukovinai ese­
mények szükségessé tették, hogy Dornawat- 
rából a hetek óta ott székelő czernovitzi ka­
tonai kórházat és a közigazgatási hivatalokat 
Kolozsvárra helyezzék. Kolozsvárra költözött 
a czernovitzi posta- és távirda-hivatal, a tar­
tományi főnökség, a pénzügyigazgatóság és 
a jószágigazgatóság s ezek a hivatalok itt ren­
desen folytatják tovább működésűket. A kór­
ház egyik vezető orvosa a következőket mon 
dotta tudósítónknak az átköltözés okáról:

— Mi sem természetesebb, hogy egy ka­
tonai kórház arról a helyről, ahol fontos és 
nagy horderejű katonai műveletek össznonto 
sutnak, elköltözzék egy távolabb eső és ab 
szolut nyugodt helyre. A kórház nem azért 
költözött el Dornawatráról, mintha Dornawat 
ra veszélyeztetett terület volna, hanem egy­
szerűen azért, hogy egy nagy épület más ka­
tonai célra felszabaduljon. Az sem titok, hogy 
Dornawatra közelében a közelebbi jövőben 
nagy csata fog lezajlani, amely abszolút meg 
győződésem szerint az oroszok bukovinai ak­
ciójának letörésével fog végződni. De hát egy 
kórháznak nem lehet az a hivatása, hogy a 
nagyobb izgalmakkal járó ütközetek közvet­
len szomszédságában működjék. Mi nem a

biztonság szempontjából hoztuk a kórházat 
Kolozsvárra Dornawatráról, hanem a nyuga­
lom érdekében, amely egy kórháznak első­
rendű szükséglete. Hogy miért jöttünk éppen 
Kolozsvárra és miért nem máshová, mondjuk 
Bukovinához közelebb eső városba? Ennek 
tisztán adminisztratív okai vannak. — Sehol 
sem kaptunk volna ilyen kitűnő, felszerelé­
seink és betegeink számához képest alkalmas 
helyet, mint éppen Kolozsvár. Reméljük, hogy 
a közeljövőben nem Dornawatrára, hanem 
Czernovitzba költözünk vissza.

Levél Przemyslből
Nagykanizsa, január 10. Quakede mér­

nök, aki Przcmysl várőrségében harcol, re­
pülőgép utján levelet küldött itt lakó szülei­
nek a körülzárolt várból. A mérnök megírja, 
hogy az orosz ágyuk semmi kárt sem tettek 
az erődítményekben. A várvédő katonák föld­
alatti kaszárnyákban laknak és jól érzik ma­
gukat.

Orosz vereség1 Felső- 
Len gyelorszá gban
Berlin, január 10. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Az időjárás még nem javult. Az egész 
keleti arcvonalon a helyzet változatlan ma­
radt. Kisebb orosz előretöréseket Mlawától 
délre visszavertünk.

Varsó felé
Stockholm, január 10. (Magyar Távirati 

Iroda.) Ide érkezett jelentések szerint a ke­
leti hadszíntéren a németek helyzete igen 
kedvező. Az oroszok óriási erőfeszítéseket 
fejtettek ki a német előnyomulás föltartózta- 
tására, ennek dacára azonban kénytelenek 
voltak nagy területen visszavonulni Varsó 
irányában.

Grác, január 10. A Grazer Tagespost je­
lenti: A Németek Rawától keletre és Socha- 
czewtől délre előrehaladtak. A Nida torko­
lata és Inowlodz közötti vonalon nagy tüzér­
csata volt. Mindkét fél erősen elsáncdva 
fekszik egymással szemben.

Székely huszárok
a lodzi csatában

Kolozsvár, január 10. A hires lodzi 
csatában a Dank 1-h a d s e r e g egy dan­
dárja azt a parancsot kapta, hogy lehetőleg
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% /őherceg látogatásai a sebesült katonák kórházaiban

észrevétlenül vonuljon vissza s igyekezzék 
az ellenséget egy meghatározott ponton hát­
ba támadni. A visszavonulás fedezésére a ki­
rendelt gyalogsági és tüzérségi csoportokhoz 
kellett egy század lovasság az ellenség állan­
dó nyugfalanitására. Ez a feladat a maros­
vásárhelyi 9-ik honvédnépfölkelő huszárez­
red 2-ik századának jutott s hogy a székely 
huszárok milyen bravúrral oldották meg fel­
adatukat, azt kellőképen méltányolta Dank 
hadseregparancsnoknak a század parancs­
nokához, Illyés Andor hadnagyhoz 1914. 
december 22-én intézett következő levele:

Nagyságodnak az ellenség előtt ismétel­
ten tanúsított körültekintéséért és vitézsé­
géért a legfelsőbb szolgálat nevében dicsé­
retemet fejezem ki.

Dankl.
Nagy német sikerek 
a francia harctéren

Berlin, január 10. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

A rossz Időjárás tegnap Is tartott. A Lys 
egyes helyeken nyolcszáz méternyi szélessé­
gig lépett ki medréből. Az ellenségnek ama 
kísérlete, hogy Nleuportnál a d Imákban levő 
állásainkból kiverjen, meghiúsult.

Solssontól északkeletre a franciák meg­
ismételték támadásaikat, melyeket azonban 
nagy veszteségek mellett mind visszautasí­
tottuk. 100-nál több hadifogoly jutott kezünk­
re. — A harcok ott ma Ismét folyamatban 
vannak.

Perthestöl nyugatra, a chalonsl tábortól 
nyugatra és keletre, a franciák újból hevesen 
támadtak. E támadások a franciáknak Igen 
súlyos veszteségei mellett összeomlottak. — 
Mintegy 150 foglyot ejtettünk.

Az Argonne-okban továbbra Is tért nyer­
tünk. Itt, valamint Apremont környékén, Toul- 
tól északra, még folynak a harcok.

Január 8-án este a franciák Ismételten 
megkísérelték éjjeli támadással Ober-Burn- 
haupt falunak elfoglalását. A támadás telje­
sen meghiúsult. Csapataink további 230 fran­
ciát elfogtak és 1 gépfegyvert zsákmányol­
tak, úgy, hogy ober-bumhauptl zsákmányunk 
2 tisztre, 420 főnyi legénységre és 1 gépfegy­
verre emelkedett. A franciáknak itt Is szem­
mel láthatólag súlyos veszteségeik voltak. 
Nagyszámú halott és sebesült fekszik arcvo­
nalunk előtt és a közeli erdőkben.

Tegnap Ober-EIsassban csak kisebb har­
cok folytak. Éjfél felé csapataink Nleder- 
Asbachnál a franciák egy támadását vissza­
verték.

A déli harctérről
Belgrádot nem bombáztuk

Újvidék, január 10. Illetékes helyen kije­
lentik, hogy azok a hírek, melyek külföldi for­
rásból Belgrád újabb bombázásáról terjedtek 
el, valótlanok.

— A Vőröskereszt-Ujságládába (Piac-u. 
23. sz.) a sebesült katonák részére a héten 
is sok-sok újság, pénz és szivar-adományok 
érkeztek. Nagyobb adományokat küldtek: 
Bleier Margit és Márta, Kacsari Józsefné, 
Vecsey Zoltán, Csillag Artur, Nagy József, 
Krammcr Endre, Guthan János, Győry Kál­
óimé, N. N,, özv. Szabó Sándorné, Stern 
József, Domán Miksáné, Thaisz Artur, Brüll 
Margit, Bekecs Erzsébet, Szabó István, özv. 
Józan Dánielné, ifj. Szabados Mihály, Wies- 
ner Antónia, Markovits Hermanné, Lékay 
Arzén, Szötlőssy Fér énené, Münch Gusztáv.

Ferenc Szalvátor főherceg, az önkéntes 
betegápolás vezérfel ügyelője, a inai napot 
Debrecenben töltötte és megtekintette a ka­
tonai önkéntes betegápoló kórházakat. A vá­
ros zászlódiszt öltött a fejedelmi vendég üd­
vözlésére és a közönség úgy a pályaudvaron, 
a főherceg megérkezése alkalmával, mint 
azokon az útvonalakon, ahol a fenséges ttr el­
haladt, lelkes tüntetéssel adott kifejezést azon 
való örömének, hogy az uralkodóháznak ezt 
a kiváló tagját, királyunk vejét, falai között 
tisztelheti.

A főherceg valóban apostoli utjának Deb­
recen az ötszáztizenhatodik állomása volt. — 
Azokból a nyilatkozatokból, melyeket a fő­
herceg itt tartózkodása alatt környezete s a 
város vezetősége előtt tett, örömmel állapít­
hatjuk meg, hogy Debrecen a monarchia vá­
rosainak sorában az elsők között áll a haza­
fias áldozatkészség és kötelesség teljesítés te­
rén. Ferenc Szalvátor főherceg a kórházak­
ban teljesített szemléje közben igen gyakran 
adott kifejezést a debreceni katonai beteg­
ápolás fölötti megelégedésének s az ő elisme­
rése bizonyára serkentőleg fog hatni a jövő­
ben kifejtendő munkásságra is.

(A fogadtatás)
Reggel 8 óra 30 perckor érkezett be a 

pályaudvarra az udvari vonat, melyhez Uhla- 
rik Béla üzletvezető kocsija volt csatolva; az 
üzletvezető Hepke Oszkár, Gehl György 
államvasuti felügyelővel és Répánszky Tiva­
dar főmérnökkel Szerencsig elébe utazott a 
főhercegnek és onnan ő vezette az udvari vo­
natot. A főherceg nem szállott ki rögtön, ha­
nem kocsijába kérette reggelijét, majd Asbóth 
Lajos százados vonalparancsnok jelentését 
hallgatta meg. Miután megreggelizett, kísé­
retével : Lederer báró b. t. t. ezredes főudvar­
mesterrel és Brinzey Artur őrnagy szárnyse­
géddel a perronra lépett, ahol Domahidy Ele­
mér főispán, Márk Endre udvari tanácsos pol­
gármester, Sztáray Gábor ezredes. Nedeczky 
Ferenc és Rácz Béla alezredesek, Domahidy 
Elemérné báró Perényi Helene, a Vörös Ke­
reszt Egylet debreceni fiókjának elnöke, dr. 
Weér Györgyné patronázs egyleti elnöknő, 
Károlyt Gyula gróf, a 7-ik hadtest területén 
levő megfigyelő állomások miniszteri bizto­
sa, Kenézy Gyula dr. udvari tanácsos, egye­
temi tanár, Kiss Ernő orsz. képviselő, Pákoz- 
dy Sándor alispán. Tüdős János dr. városi 
főorvos, Medgyaszay Miklós városi tanács­
nok, Rostás István főkapitány, Szabó Elek tb. 
városi tanácsnok, Toepler Ottó hadnagy és 
Lóránt József betegnyugvó állomási ellenőr je­
lentek meg a fogadására. A főherceg elsősor­
ban Sztáray Gábor ezredes állomásparancs­
nok és Nedeczky Ferenc alezredes cs. és kir. 
katonai államásparancsnok jelentéseit hall­
gatta meg. Nedeczky alezredeshez, amikor je­
lentkezett, a kővetkező szavakkal fordult:

— Ah, régi 7-es baj társ?!
— Nem, fenség, — válaszolt Nedeczky 

alezredes — már 16-os vagyok!
Domahidy Elemér főispán ezután bemu­

tatta a főhercegnek a hölgyeket és az urakat, 
majd a következő üdvözlő beszédet intézte 
hozzá:

Császári és Királyi Főherceg!
Fenséges Uram!
A magyar Alföld egyik legnagyobb, tős­

gyökeres magyar városának közönsége ne­
vében, mint annak főispánja, felséges ural­
kodónk és házának tagjai iránt érzett alatt­
valói hűséggel és őszinte örömmel üdvöz­
löm császári és királyi Fenségedet.

Az emberi sz'envetiések enyhítése és testi

fájdalmak megkönnyítésének nemes célja 
vezette császári és királyi Fenségedet ak­
kor, midőn jó szive sugalmazására az em­
berbaráti szeretettől áthatva, megtisztelte 
városunkat itteni megjelenésével. Mi, akik 
teljes odaadással, hazafias iigybuzgósággal 
szintén arra törekszünk, hogy a harctéren 
megsebesült dicsőségesen küzdő katonáink 
ápolását minél eredményesebben szolgál­
juk: a legnagyobb készséggel és örömmel 
várjuk császári és királyi Fenségednek ren­
delkezéseit, hogy ezen feladatunkat még 
nagyobb buzgósággal megoldhassuk.

Kérem császári és királyi Fenségedet és 
szivemből kívánom, hogy itt tartózkodásá­
nak rövid ideje alatt magát körünkben és 
városunk falai között jól érezze, hogy itte­
ni időzésére mindenkor kellemesen emlé­
kezzék vissza. Az Isten hozta császári és 
királyi Fenségedet.

Ferenc Szalvátor főherceg német nyelven 
a következőkép válaszolt az üdvözlésre:

— Mélyen sajnálom, hogy nem tudok 
magyarul, de örömmel jöttem Debrecenbe, 
hogy személyesen győződjem meg a város 
közönségének ezekben a nehéz időkben ki­
fejtett hazafias munkásságáról, amelyről 
már oly sokat hallottam.

A főherceg szavait harsány éljenzés fo­
gadta.

(A betegnyugvó állomáson)
. A főherceg most Domahidy Elemér főis­

pán és Nedeczky Ferenc alezredes társaságá­
ban a város ötös diszfogatába szállt és a be­
tegnyugvó állomásra hajtatott. Az ünnepi al­
kalomra feldíszítették a beteg nyugvó állomás 
nagytermét virágokkal és szőnyegekkel, a 

közepén pedig díszes oltárt emeltek és oldalt 
imazsámolyt helyeztek el a főherceg számára. 
A főherceg itt a sebesültekkel együtt misét 
hallgatott, melyet Groh Ferenc prépost-plé­
bános celebrált fényes segédlettel. A fenség 
buzgón imádkozott a mise alatt, melynek vé­
geztével a főudvarmester óhaja folytán a bar­
in ón i um a Himnuszt játszotta el s a sebesül­
tek és a vendégek együttesen énekelték a 
magyarok nemzeti imáját, melyet a főherceg 
tisztelgő állásban hallgatott végig.

A mise után a főispán bemutatta Balká­
nit Ede dr. és Szász Adolf dr. főorvosokat a 
főhercegnek, aki Marjay Barna és Toepler 
Ottó hadnagyok jelentéseit fogadta. Bemutat­
ta ezután a főispán a hölgyeket, Csanak Jó­
zsefnél a betegnyugvó főnöknőjét, Fürst 
ödönnét, Mayerszky Bélánét, dr. Szász Adolf- 
nét, Biró Marcelnét, Rudolfi Imrénét és Sáf­
rány Lajosnét, akiket a főherceg megszólítás­
sal tüntetett ki. Örömének és meglepetésének 
adott kifejezést a fenség, amikor arról érte­
sült, hogy a hölgyek személyesen vezetik a 
betegnyugvó állomás konyháját és ők gon­
doskodnak dicséretes önzetlenséggel a kór­
ház ötszáz sebesültjének ellátásáról.

A sebesültekkel is váltott néhány szót a 
főherceg. Pischinger Károly linzi 2. gyalogez­
redben katonának gratulált vitézségi érméhez, 
elbeszéltette magának a sebesülttel, hogy mi­
lyen körülmények között nyerte el a kitünte­
tést, majd kezet fogott a hőssel. Amikor Szik- 
szay Gyulát, a mentők főparancsnokát és Dé- 
zsi mentő Örsparancsnökot bemutatták, Így 
szólt:

— örömmel hallottam, hogy a mentők 
fáradhatatlanok.

(A kollégiumba,
A program szerint a kollégiumban beren­

dezett kórház meglátogatása következett, a 
hová a főherceg Domahidy Elemér főispán­
nal és Nedeczky Ferenc alezredessel a város
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ötös fogatán hajtatott; a második kocsiban 
Domahidy Elemérné báró Perényi Helene 
foglalt helyet Lederer báró főudvarmesterre!, 
a harmadikban pedig Márk Endre udvari ta­
nácsos Brinzey őrnagy szárnysegéddel.

A kollégium kapujában Baltazár Dezső 
dr. prfispök üdvözölte a főherceget, aki Csejdy 
Gábor dr. főtörzsorvossal és Brokes Győző 
dr. főorvos vezetésével bejárta az összes kór­
termeket. A betegek közül többeket megszó­
lított, érdeklődött, hogy hol sebesültek meg 
s az ápolásuk felől kérdezősködött. Itt arról 
értesült, hogy kevés fehérnemű áll a kórház 
rendelkezésére, mire szárnysegédjéhez for­
dult:

— Kérem megjegyezni, hogy kevés a fe­
hérnemű.

A kórtermekből a főiskola oratóriumába 
vezették a fenséges vendéget, ahol Nedeczky 
alezredes elmondta a főhercegnek, hogy 
1848-ban itt tartotta üléseit a magyar ország- 
gyűlés. A főherceg megtekintette még a kol­
légium hírneves könyvtárát, nézegette a múlt 
századbeli diák-tűzoltóság szerszámjait, a 
gerundiumokat, majd beírta nevét a főiskola 
vendégkönyvébe, magyarul:

,.Ferenc Szalvátor főherceg 
1915. január 10."

(A többi kórházban)
A kollégiumból a nagyerdei Auguszta- 

szanatóriumba hajtatott a társaság, ahol Lu­
kács György v. b. t. t„ nyugalmazott kul­
tuszminiszter, mint a Vöröskereszt Egylet fö- 
megbizott-helyettesc fogadta a főherceget. — 
Miután Bakonyi Samu dr. orsz. képviselő fő­
hadnagy megtette jelentését, bemutatták a fő­
hercegnek az önkéntes ápolónőket: dr. Geszti 
Józsefné, Tóth Istvánná, dr. Martos József­
fé, dr. Fejér Ferencné, Bakonyi Piroska és 
Mayer Ilus urhölgyeket.

Innen a Tanítók árvaházába kocsi ztak. 
A szépen feldíszített bejáratnál Koszorús Fe­
renc őrnagy. Láng Sándor dr. főorvos és 
Rauch Árpád igazgató fogadták a fenséget és 
bemutatták neki Fráter Erzsébet, dr. Brief 
Gyuláné, Karay Sándorné, dr. Balhányi Edé- 
né, Fisch Lajosné, özv. Léderer Miksáné, 
Bosznay Istvánná, dr. Kardos Albertné, Rauch 
Árpádné, Freund Böske, Hidvéger Böske, Lee 
Arturné és Hindy Attiláné urhölgyeket. — A 
kórház vezetősége jelentette a főhercegnek, 
hogy itt van elhelyezve a legsúlyosabb bete­
gek egy része s hogy eddig háromszáz nehéz 
műtétet végeztek. Á főherceg a szemle vé­
geztével a kórház étkező termébe ment, ahol 
süteményt evett és egy pohár bort ivott.

(Ebéd)
Déli egy óra tájban a Debreceni Első Ta­

karékpénztár palotájához hajtatott a társa­
ság és a Kaszinó helyiségébe vonult, amely­
nek kistermében a város ebédre vendégül látta 
a főherceget és kíséretét. Az ebéden a fensé­
ges uron és kíséretén kívül résztvettek: Do- 
mahidy Elemér főispán, Márk Endre polgár- 
mester, Baltazár Dezső dr. püspök, Groh Fe­
renc plébános, Sztáray Gábor ezredes, Ne­
deczky Ferenc és Rácz Béla alezredesek, 
Csejdy Gábor főtörzsorvos. Károlyi Gyula 
gróf, Kenézy Gyula dr. udvari tanácsos, 
Weszprémy Zoltán nyug. főispán, Pákozdy 
Sándor alispán. Tüdős Kálmán dr. és Szász 
Adolf dr. főorvosok és Rostás István főkapi­
tány. Az ebéden a következő ételeket szolgál­
ták föl:

Barna erőleves.
Sonkás és kavidras omletté.
.,Chateau Palugyai" vörös, 

fehér asztali.
Nyárson sült.

Zöld borsó, paraj, tojásos 
burgonya.

Tokait Szamorodni.
Pulyka és lém Sült.

Vegyes befőtt.
Törley „Reservf' és Francois 

„Transsylvania".
Farsangi fánk.

Csokoládé krém torta.
Vegyes sajt.
Gyümölcs.

Parfait.
Kávé.

Cointreau.

A feketét a társalgóban szervírozták, aho 
a főherceg jó kedélylyel beszélgetett a társa- 
ság tagjaival, Do/nahid.v Elemér főispántó 
élénken érdeklődött Debrecen város viszo- 
nyai iránt és örömét fejezte ki azon a nagy­
lelkűségen, melyet a város közönsége a ka­
tonák családjainak támogatása és a sebesült 
katonák ellátása terén kifejtett. Különös meg­
elégedéssel nyilatkozott az önkéntes ápolónők 
munkásságáról és arról a rendről, melyet dél­
előtti szemléje során minden egyes helyen 
tapasztalt. — Jó kedvre derítette a fenséget 
Márk Endre polgármester elbeszélése, hogy a 
Vörös Kereszt debreceni fiókja miként jutott 
53 koronához. A máramarosi betörés idején 
történt, hogy két kozák elszakadt csapatá­
tól és a hajdumegyei Alsó-Józsa községbe té­
vedt, ahol elfogták őket. A község főbírája 
kidoboltatta, hogy a községházán eleven 
muszkát őriznek s mindenki megnézheti őket 
10 fillér belépődíjért. Az alsó-józsai kozák 
foglyok mutogatása 53 koronával gyarapítot­
ta a Vörös Kereszt vagyonát. A főherceg jól 
mulatott az érdekes történeten.

(Délután)
Délután három órakor véget ért az ebéd 

s a főherceg a Nyúlásra hajtatott, az ottani 
barakok megvizsgálására. Dr. Weér György­
ié és Gáspár Géza dr. főorvos fogadták itt a 
főherceget, aki tüzetesen megszem léléte a 
3000 ágyas hatalmas kórházat. — A cs. és 
kir. csapatkórházban Burger Péter dr. főor­
vos fogadta és kalauzolta a fenséges vendéget, 
a Simonffy-utcai kis kórházban pedig Czakó 
Zsiginond dr. főorvos, özv. Léderer Miksáné 
Bosznay Istvánná és Geiger Hilda jelentek 
meg a fogadásra.

A Dmke-kórház helyiségeiben Brunner 
Lajos dr. főorvos üdvözölte a főherceget és 
Keil Ferdinánd gépfegyver-osztagbeli sza- 
kaszvezető ágyához vezette. A főherceg nagy 
örömmel pillantotta meg a sebesült katona 
ágya fölé függesztett első és másodosztályú 
ezüst vitézség! érmet. A szakaszvezető elbe­
szélte, hogy két gépfegyvert zsákmányolt az 
oroszoktól, később pedig harminc oroszt elfo­
gott és ezzel szerezte meg a kitüntetéseit. A 
főherceg gratulált a hős sebesültnek.

Ezután a bábaképző intézet klinikájához 
vonult a társaság, ahol Kenézy Gyula dr. ud­
vari tanácsos egyetemi tanár fogadta a főher­
ceget az orvosi karral. Kenézy tanár végig 
vezette a főherceget a kórtermeken, ahol igen 
súlyos betegeket ápolnak. A főherceg nagy 
érdeklődéssel hallgatta Kenézy tanár fölvilá- 
gositásait, figyelemmel szemlélte a klinika be­
rendezését és megtekintette a Röntgen-felvé­
teleket, majd legnagyobb megelégedésének 
adott kifejezést a látottak fölött. Közben be­
mutatta Kenézy tanár az önkéntes betegápoló­
nőket: Ollinger Béláné, Koncz Lajosné, UMa­
rik Luci, Szoboszlay Erzsiké, Csanak Maci, 
Berzőffy Lili, Bányász Mariska urhölgyeket, 
akiket a főherceg megszokásával tüntetett ki.

A főherceg munkája a római katolikus 
főgimnáziumban elhelyezett kórház megtekin­
tésével nyert befejezést, ahol a kórház főnök- 
nője, Lestyán Adorjánné udvari tanácsosné 
és a kórház főorvosa fogadta és kalauzolta a 
fenséges urat.

(A vacsora)
Este nyolc órakor a főherceg vacsorát 

adott a vasúti étteremben, amelyre meghí­
vást kaptak: Domahidy Elemér főispán, Márk 
Endre polgármester, Sztáray Gábor ezredes, 
Csejdy Gábor dr. főtörzsorvos, Nedeczky Fe­
renc és Rácz Béla alezredesek, Uhlarik Béla 
államvasutí üzletvezető, Károlyi Gyula gróf, 
Lukács György v. b. t. t., Tüdős Kálmán dr. 
őorvos, Láng Sándor dr. főorvos. Rostás Ist­

ván főkapitány, Domahidy E lemérné báró Pe­
rényi Helene, dr. Weér Györgyné, Csanak 
Józsefné, Berger Mámé, dr. Láng Sándorné,
Q rátér Erzsébet és Bosznay Istvánná ur- 
bölgyek.

A vacsorán, mely fesztelen hangulatban 
telt el, a főherceg jobbján Domahidy Elemér­
né báró Perényi Helene, balján pedig Doma­
hidy Elemér főispán foglalt helyet. A főher­
ceg mindegyik vendégét megszólítással tün­
tette ki és a vacsora végeztével úgy a főis- 

. pán, mint a polgármester előtt a legnagyobb 
megelégedését fejezte ki a tapasztaltak fölött

és köszönetét mondott azért a lelkes munkás­
ságért, melylyel Debrecen közönsége a sebe­
sült katonák érdekeit felkarolja.

Este fél 10 órakor a főherceg kíséretével 
és Károlyi Gyula gróffal Máramarosszigetre 
utazott.

HÍREK
*

— Tisza a királynál. Becsből távira- 
tozzák: Tisza István gróf miniszterelnök 
ma reggel Bécsbe érkezett és délelőtt tiz 
órakor kihallgatáson volt Schönbrunnban a 
királynál. A kihallgatás után a miniszterelnök 
Bér eh told gróf külügyminiszterrel ta­
nácskozott.

— A kaszinói Kazinczy-pályázat. Mint
a többi irodalmi pályázatok, a Kazinczy-pá­
lyázat is érzi a háborús idő nyomasztó sú­
lyát. A Kaszinó által kitűzött 3 tételre és 6 
díjra csak 2 pályamű érkezett, de örömmel 
jegyezhetjük meg, hogy ez a kettő a tudomá­
nyos tétel dijára pályázik. A pályzat értel­
mében dr. Szentgyörgyi Józsefnek, Debre­
cen száz évvel ezelőtti hires orvosának éle­
tével és irodalmi munkásságával foglalkoz­
nak a terjedelmes és komolynak látszó pá­
lyamunkák, amelyeknek tnegbirálására a vá­
lasztmány Dicsőfi Józsefből, dr. Csűrös Fe- 
rcncbul és Kardos Albertból álló bizottságot 
küldött ki.

— Vasúti bérletjegyek átíratása. A deb­
receni kereskedelmi- és iparkamara az érde­
keltség tudomására hozza, hogy a kereske­
delemügyi miniszter megengedte, hogy az ál­
talános mozgósítás elrendelése előtt vállalt 
oly bérletjegy és féláru igazolvány, melynek 
tulajdonosa tényleges katonai szolgálatra be­
vonult, ha ez a körülmény a katonai parancs­
nokságok vagy polgári hatóságok valamelyi­
ke részéről hitelesen igazoltatik, a háború 
tartama alatt a 2 kor. kiállítási illeték válto­
zatlanul hagyása mellett, a dijszabásszerü 
átírási illeték felének megfizetése ellenében 
más személyre, kereskedő cégeknél pedig a 
cég egy másik tagjára, akár pedig egy har­
madik személyre is átirassék. Ettől eltérő 
vagy ennél tovább menő kedvezményt a 
miniszter engedélyezhetőnek nem talált.

— Kivégzett hazaáruló. Kassáról jelen­
tik: A harmadik hadsereghez beosztott had­
bíróság tegnapelőtt Ítélkezett Ehrlich 
Adolf őrnagy hadbíró elnöklete alatt egy el­
vetemült hazaáruló fölött, a rögtönitélő el­
járás szabályai szerint. A vádlott K r e h e 1 
János krynicai 55 éves földműves volt, aki 
az oroszok sáros! betörésekor önként ajánl­
kozott a Krynica községben táborozó ellen­
séges csapatok parancsnokánál arra, hogy 
őket terveinek végrehajtásában segíteni fog- 
a. Kenyeret és dohányt adott az orosz ka­

tonáknak, járőrjüket tájékoztatta, hogy mer­
re menjenek és intette, hogy a kijelölt irány­
ban magyar katonaság van. Minthogy pedig 
ő öreg és velük nem mehetett, egy fiatalem­
bert küldött maga helyett muszkavezetőül. A 
efolyt tárgyaláson beigazolódott az orosz 
barát hazaáruló bűnössége és a bírák Ítélete 
egyhangúan golyó általi halál volt. — 
Az Ítéletet tegnap reggel kilenc órakor haj­
tották végre a katonai fogház külső udvarán.

— A Löfkovlts-pályadij hadi jótékony­
sági célra. A Csokonai-kör a múlt évben Löf- 
itovits Artur adományából 200 koronás pá- 
yadijat tűzött ki a debreceni könyvkötő 
mesterség történetének megírására. A pá- 
yázat meddő maradt. A Csokonai-kör teg­
napi választmányi ülésében a nemeslelkü 
adományozó hozzájárulásával úgy határo­
zott, hogy ezt az összeget hadba vonult Író 
vagy művész segítésére fogja felhasználni.
A határozat végrehajtásával, t. i. a segítésre 
méltó iró vagy művész kiválasztásával az 
elnökség van megbízva.



A debreceni segitő-akció
Téli ruhát a katonáknak

A katonák számára téli ruhaneműt adomá­
nyoztak: Törős Erzsiké, Svetits Intézet, Be­
tegnyugvó, Éricz Ottó, Kenyeres Margit, 
Ercsey Qyuláné, Tóth Aurélné, Tóby József- 
né, Jakobovits Hermáimé, Qyurján Mária, 
Béber Erzsébet, Klein Ignác, özv. Krémer 
Sániuelné, Reithoffer Rezsőné, Schwarcz 
Ilona, Varga Erzsiké, Béber Kata, Frankne, 
Szabó Anna, Fejes Róza, Fetter Ilona, Margi­
tén Erzsébet, Lápossy Erzsiké. Ferenczy Je­
nöné, Fohn Rózsa, Uhlarik Béláné. Oalanffy 
Jánosné, Telegdy Oyörgyné, dr. Petzkó Er- 
nőné, Lintner Viola, Major Oyuláné, Nyat i 
Béláné. — További szives adományokat kér 
és köszönettel nyugtáz a hadsegélyző iroda.

Az Árpád-téri p a r o c h i á 1 i s k ö r- 
b e n a katonák meleg ruhával ellátására 
adakoztak:

Tóth Róza 10, Sipos Andrásné 4. Bar­
iba Gáborné 4, Dobozi Andrásné 2. Soós Gá- 
borné 2. Szilasi Istvánná 1, Tóth Miklósnc 
10, Rózsa Piroska és Szeréna 3. Simon Fe- 
rencné 4. Kiss Miklósné 2, Fejszés Sándor 2, 
Veres Józsefné —.40 koronát.

' L o v á s z V i 1 m a g V ti j t ő i v é n: Katz 
Józsefné 1, Rankai Györgyné 1, Haas Fiilöp 
1, H. S„ 1, Szutoriczné —.40, Katz Herman 
—.50, Frank Imre —.50, Griinfeld A. —.50,
R. Zs. —.50, Molnár Antal 2, Olvashatatlan 
—.40, dr. Rét Ferenc 1, Lovász Vilma 2, Lo­
vász Lajos —.10, Klein testvérek —.20, Gál 
Ferenc —.20, Markovics Lajos —.40, Mayer 
—.10, Cs. J. —.50, Lovász Józsefné 2, Sz. G. 
—.40, Veres Lajosné 1. Gy. 1. G. G. 1, Rónai 
Mórné —.40, Tegdes K. 1, M. L. —.50, K.
S. —.40. Szabó Mihály —.40, Farkas A.-né 
—.50, Lövi Benjámin 1, T. .1. 1, B. J. 1, Csá-
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ky Kálmán —.60, Rosenberg —.30, Fiistösné 
—.60, Feldheim —.20, Magukat megnevezni 
nem akarók (N. N.) összesen 28.50, Fejszés 
Margit —.50, Botos M. —.50. Jékel —.50 ko­
ronát. „ . . ,,,

Ari Károly gyű j t oivén: Deák 
János —.20, Mészáros Sándor —.40. Sze­

mére Imre 1.40, Pásztor Zsigmond—.40, Kis­
falvi György —.40, Kovács 3.40, Gál István 
1 Bagosi Sándor, Gombos Andrásné, Csor­
dás Lajosné, Újvárosi Józsefné, Toth Janos, 
Sánta Józsefné, Suba Ferencné. Szmsz c. 
40—40 fillér. Nagy József. Kis Imre. Balogh 
Mihályné, Végvári József, Molnár István, 
Torma József, Katona Lajosné 2—2 kor, 
Boldizsár János. Menyhárt Lászlóne, bzat 
mari András. Erős József, Bessenyey István, 
Szabó Péter, Borsos Ferenc. Gombos 
György, Szabados András, Nuszbaum Fe- 
rendié, ifj. Mészáros Sándor, ifi. Mészáros 
Sándorné, Iván Mihályné. Bandi József. Máj 
fényi József. Krausz Adolf. Gorzsás Lajos, 
Ary Károly. Tokaji István 1—1 kor., Ili vés 
Sándorné .80, Tar sltván —.60, Ecsedi Gá 
bor .50, Pinczés Esztike -.50, Püspök Sán­
dorné —.80, Nagy József, Nagy Eszter. Ary 
József, Tardik János. Tóth Józsefné, Csáki 
Sándorné. Nagy Istvánná. Varga István 30 
30 fillér. Kozma Józsefné, Reszegi Gáborné 
Haraugozóné, Szántó Mihályné, Szécsény 
István, Csabai Józsefné, Albrecht Béláné 
Sz. Gyuláné, Horváth Pál, Dalim; Józsefné 
Mónus Andrásné, Rácz Lajos. Kis András 
N. N„ Németh András, Rácz József. Gulyás 
András, Kronovszkv Tamás 20—20 fillér. 
Borhely Sándorné 10 fillér.

1915. Január 11.

Buraó, Lőccsé, Bah, 
asnaít fcánykl éh boaxHal 
jzilva, Biárttijtt zöld és vaj 
bab, seérltott és conscrv 
borsó kapható a Dänisch- 
üslnteíben.
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ECYHAZ-rÉF. — TBLEfON 13-81.

Hétfőn Kedden
január hó ll-ón óe 12-én

Az általános 
óhajnak engedve!

Még 2 napig!

JÖNNEK aZ 
OROSZOK?

Dr. tiuthi Soma kacagtató 
mozlszkeccse

bemutatóra kerül.
dl.

Teljesen uj kisérő 
mozgókép-műsor

SSB8F.BI PÉPE1SA- 
ülöulegességek óriási 

raktára LINDENFELD J. 
JENŐ fűszer-ós gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.

Bebveczen se. klr. város
köztisztasági és fuvaro­
zási vállalata cselédsége 
részére 24 téli és nyári 
ruhát készíttet. A vállal­
kozók felkéretnek, hogy 
költségvetéseiket folyó 
hó 16-ig nyújtsák he a 
posztómiuta csatolásával 
a vállalat intézöségchez, 
Külsővásár-tér 4.

31 2)e€reczeni 
Slsö fTaüaréüpénztár

igazgatósága ezúton hozza 
mindazon ügyfeleinek tu 
domására, akik az intézet 
nél hadi-kölcsön kötve 
nyékét jegyeztek, — hogy

a szabad darabokról kiállított ide 
iglenes elismervények

a hivatalos órák alatt 
pénztárnál a Tanúsítvány 
illetve Elismervény beszól 
gáltatása esetén a mai nap 
tói kezdve már kiadatnak

Apró hirdetések
Ssánvigudtta

ezrenként olcsón kap­
ható Piac utca 40. szám 
alatt.

Debrecien sz. kir. város
köztisztasági és fuvaro­
zási vállalata cselédsége 
részére 24 pár csizmát 
készíttet. A vállalkozók 
felkéretnek, hogy költ­
ségvetéseiket folyó hó 
16-ig nyújtsák he a vál­
lalat intézöségéhoz, KOI- 
sövásár-tér 4.

MOMENTES
25 éves fiatalember 
irodába ajánlkozik. 
A magyar és né 
met nyelvet szó­
ban és ir'sban 
tökéletesen bír­
ja. Cim a ki­

adóban .

KIADÓ

a Piacon kétkülön- 
lejáratu, egymás­
ba nyili, elegán­
san berendezeti ::

UTCAI
SZOBA
esetleg külön-kü­
lön is, fürdőszobá­
val Értekezhetni 
Bika-épület II em. 
2. sz. a. lakásban. IMdnüaiiir papiros 

kapható a kiadóban.

Ijíilat csal leniül részére!
Raktáron van nagymennyi­
ségű katonai téli alsóruházat

Trlcotáruk
Harisnyák

Keityttk
Lábszárvédök

Sweaterek
ShawloU

Hósapkák sth 
legénység és tisztek részére, 
eredeti, olcsó gi/ári árakban-

GUTTIANN ÉS FEKETE
kötött- és szövöttáruk nagykereskedése
Budapest. VI, Anker-palota.

i Rendes helvarak.

Előadások este 5 óra 
tol folytotólogos be 

menettel

A debreceni Izr. hitközségtől,______

Felhívás.
Felhivatnak ezennel a t. hitközségi ta­

gok, hogy a múlt évben összegyűjtött és a 
pénzbeszedőnek még át nem adott gabella- 
szelvényeket az 1914. évi kultuszadóban, 
leendő beszámítás végett legkésőbb folyó! 
hó 15-ikéig a hitközségi irodába (József kir.! 
herceg-u. 26.) beszolgáltatni szíveskedjenek,1 
annál is inkább, mert ezen időn túl azok töb­
bé nem értékesithetők.

Debrecen, 1915. január 6.
Az elöljáróság.

Árverési hirdetmény.
Krausz Mór hajduhadházi és Goldstein 

Ignác vámospércsi lakosok megkeresése foly­
tán közhírre teszem, hogy a vámospércsi 
határban, a Fisch-féle tanyában kúpokban 
elásott körülbelül egyezerötszáz (1500) mm. 
1914. évi burgonya a helyszínén lolyó évi 
január hó 21-ík napján d. e. 10 órakor 
közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános 
árverésen el fog adatni. A vevő a vételárat j 
készpénzben lefizetni s a vételi illetéket is 
viselni tartozik.

Amennyiben a vevő a megvett burgo­
nyát azonnal elszállítani nem akarná, a tanya 
tulajdonosa megengedi, hogy az ugyanazok­
ban a kúpokban, melyekben jelenleg van, 
f. évi március hó végéig megmaradjon, de 
az őrizetről a vevő köteles gondoskodni.

Debreczen, 1915 január 10.
Dr. Galántly János,

kir. közjegyző.

PKB&KO%EM,mstemplorabasár

Nsurv

Újévi vásár.
Elsőrendű áruk. Olcsó árak.

117/1915.

Bika elállási árverési hirdetés.
Debreczen sz. kir. város gazda­

sági törzsgulyájából 12 darab 3 éves 
és idősebb számfeletti bikának nyil­
vános árverésen eladása rendeltetvén 
el, ezen árverésre határnapul 1915. 
év január hó 18-lk napjának dél­
előtt 9 órája az országos baromvá- 

! sártéren tűzetett ki, ezen helyre és 
'időre az árverelni szándékozók azzal 
.hivatnak meg, hogy az eladásra ki­
jelölt 12 darab bika a város Epreskerti 
.telepén van elhelyezve és az ott 
előzetesen megtekinthető.

Debreczen, 1915 január 7.
A városi Tanács.

Nyomatott liofhnann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49.. a iöpostával szemben.


